
Niederschrift 
 

über die 17. Sitzung des Ausschusses für Generationen, Soziales, Gleichstellung und Sport (Wahlperiode 
2009/2014)  

am 15.05.2013 

 
Tagungsort: Sporthaus des TuS Bexterhagen, Alter Postweg 72 
 
Beginn: 18:00 Uhr 
 
Ende: 19:20 Uhr 
 
Anwesend sind:  
 

SPD: Frau Lehne (stellv. Ausschussvorsitzende), Herr Albrecht, Herr Goedeke, Herr Jahn, 
Herr Rösner, (Herr Hoffmann fehlt entschuldigt)  

CDU: Herr Habicht, Frau Köster, Herr Meckelmann, Frau Risy, Herr Siefert, Herr Steiner 

B90/Grüne: Frau Aymandir  

FDP: Herr Eger  
 
Fachberater 
Gemeindesport- 
verband: Herr Brinkman 
 
Verwaltung: BM Herr Schemmel, Dipl. Soz. Päd. Herr Strauß, Dipl. Soz. Päd. Frau Stegelmann, 

Dipl. Soz. Arb. Herr Deppe, VAe Frau Holzapfel, VAe Frau Siebert  
 
Zuhörer: 6 
 
Presse: 1 
 
 
 
Die stellv. Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung zu dieser 
Sitzung fest. 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung bittet BM Herr Schemmel darum, den Tagesordnungspunkt 4 Sanierung 
und Erweiterung des Sporthauses Bexterhagen vorzuziehen, da der Vortragende, Herr Dodt, 
Vorstandsmitglied des TuS Bexterhagen heute noch einen weiteren Termin wahrnehmen muss.  
 
Die Ausschussmitglieder erklären sich damit einverstanden.  
 
Die Tagesordnung wird wie folgt abgehandelt: 
 
Tagesordnung 

I. Öffentlicher Teil 

1.   Anfragen der Einwohnerinnen und Einwohner 
 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
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2.   Anfragen der Ausschussmitglieder 
 

Es werden keine Anfragen gestellt. 

 

3. Sanierung und Erweiterung des Sporthauses Bexterhagen 
 

Vorstandsmitglied Thorsten Dodt berichtet den Ausschussmitgliedern über den derzeitigen Stand der 
Planung. Saniert werden müssen das Dach, die Fenster, die Sanitäranlagen, die Dämmung und der 
Warmwasserboiler sowie die Heizung, um damit die bisher extrem hohen Energiekosten drastisch zu 
senken. Es habe sich eine vereinsinterne Arbeitsgruppe gebildet, die die Sanierung in folgenden 
Etappen angehen werde. 
1. Projektierung der einzelnen Gewerke im Mai 2013,  
2. Einholung von Angeboten bis Ende Mai 2013, 
3. Besprechung mit der Bauverwaltung der Gemeinde, die die Arbeiten beaufsichtigen und fachlich 

begleiten werde 
4. Alternative Angebote einholen (Preisverhandlungen) bis Mitte Juni 2013, 
5. Auftragsvergabe nach Absprache mit der Gemeindeverwaltung, um möglichst in der Sommerpause 

die Hauptgewerke zu erledigen, 
6.  Ende der Baumaßnahmen im September 2013, um den Spielbetrieb pünktlich wieder aufnehmen zu 

können. 
Die vom TuS Bexterhagen geforderte Eigenleistung an der Sanierung des Sporthauses in Höhe von 
30.000,-- € werde durch günstige Materialeinkäufe, Sponsoren und Eigenleistung der TuS–Mitglieder, 
die auch gleichzeitig Fachhandwerker sind, erbracht. 
Fragen der Ausschussmitglieder werden von Herrn Dodt beantwortet. 
AM Herr Meckelmann erkundigt sich danach, ob das Geld für die Sanierung auch ausreichend sei, da 
sich oft erst nach Beginn der Arbeiten weitere Kosten ergäben. 
BM Herr Schemmel sichert AM Herrn Meckelmann zu, dass die Gemeinde die Kosten und die Arbeiten 
im Auge behalten werde und -falls das Geld wider Erwarten nicht ausreichen werde- Abstriche zu 
machen. Der Betrag von 170.000,-- € werde nicht überschritten. 
Die AV Frau Lehne bedankt sich im Namen der Ausschussmitglieder bei Herrn Dodt für die 
aufschlussreichen Ausführungen. 

 

4. Sachstandsbericht / Angebote der kommunalen Kinder- und Jugendarbeit in 
Leopoldshöhe 

 
Dipl. Soz. Päd. Herr Strauß gibt den Ausschussmitgliedern einen Sachstandsbericht über die 
kommunale Kinder- und Jugendarbeit, die er mit seinem Team, bestehend aus einer weiteren 
Diplomsozialpädagogin, einem Diplomsozialarbeiter, 2 Erzieherinnen in Teilzeit für die U3-Betreuung, 2 
Jahrespraktikantinnen sowie 2 jungen Männern, die Bundesfreiwilligendienst leisten, anbietet. 
Er berichtet über Angebote des Kinder- Jugend- und Familienzentrum LEOS sowie des Kinder- und 
Jugendtreffs „GreAse“. Einzelne Angebote wie z.B. die Jungen- und Mädchenarbeit und die kulturellen 
Angebote  werden von ihm und seinen beiden Mitarbeitern vorgestellt. 
Insbesondere weist er auf den 2012 mit dem Kreis Lippe, Fachbereich Tagespflege, abgeschlossenen 
Kooperationsvertrag hin. Eltern oder Alleinerziehende, die einen Platz für die Tagespflege ihres Kindes 
suchen, können sich an das LEOS wenden. Auch Personen, die ein Tagespflegekind betreuen 
möchten oder Informationen zum Thema Tagespflege wünschen, werden im LEOS beraten. 
Fragen der Ausschussmitglieder werden beantwortet. 
Auf Vorschlag von AM Frau Risy wird Herr Strauß in das nächste Programm zusätzliche Angebote für 
Kinder und Eltern (wie z.B. den Samstagsbrunch) aufnehmen. 
Die AV Frau Lehne bedankt sich im Namen der Ausschussmitglieder bei Herrn Strauß, Frau 
Stegelmann und Herrn Deppe für die ausführlichen Informationen. 
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5.   Informationen der Verwaltung 
 

BM Herr Schemmel gibt bekannt, dass der TuS Asemissen die Ausschussmitglieder zu einem 
Ortstermin am 16.05.2013 eingeladen habe, um noch einmal die Notwendigkeit der beantragten, aber 
bei den Etatberatungen nicht berücksichtigten Zuschüsse zu verdeutlichen. Da die heutige Sitzung 
schon geplant gewesen sei, konnte die Einladung zu diesem Termin nicht angenommen werden. 
Vielleicht könne eine der nächsten Sitzungen dort stattfinden. Ggf. werde die nächste planmäßige 
Sitzung dieses Ausschusses vom 05.06.2013 verschoben, um noch ein Konzept zum Bau einer Finn-
Bahn vorzustellen. Diese Sitzung fände alle Fälle noch vor der Sommerpause statt.  
Außerdem wirbt er für den 1. Sporterlebnistag in Leopoldshöhe am 09.06.2013 am Schul- und 
Sportzentrum Leopoldshöhe. Im Rahmen der Aktion „Stadtradeln“ lädt er alle Ausschussmitglieder dazu 
ein, gemeinsam mit ihm mit dem Rad zur Veranstaltung zu fahren. 

Die stellv. Ausschussvorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 19.10 Uhr.  

 
 
 
 

Lehne 
stellv. Ausschussvorsitzende 

Siebert 
Schriftführer/in 

         
 




